

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

О Р Г А Н
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 83 (104) 26 августа 1941 г., вторник Цена 10 коп.

ОТОМСТИМ ФАШИСТАМ ЗА КРОВЬ И СТРАДАНИЯ НАШИХ ЛЮДЕЙ!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямотаки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойниччьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, славаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изувечи с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненных красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари [Пощады врагу не будет!]

учинили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закалывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и на��ательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изувечи.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты поплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской Флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, стакки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко проклялся. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер за два месяца потерял свыше двух миллионов своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 20 августа в воздушных боях сбиты не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением.

В результате боя потоплены 2 транспорта и 2 охранных катера противника и 3 транспорта выбросились на берег.

* * *

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крайне хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5.500 танков, 7.500 орудий, 4.500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбардировка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбардировки нашей столицы — Москвы, но оказалось,

что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация двадцать четыре раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больницы и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1.444, легко ранено 2.069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и вперед. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армиячинит неслыханные в истории войн преступления: пытает и зверски избивает пленных, раненных красноармейцев и командиров, истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей, дотла разоряет советские села и города, занимается грабежом и мародерством, насиливает женщин и девушек. Гитлеровские орды представили перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякли и уменьшились.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 23 АВГУСТА

В течение ночи на 23 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Энское соединение под командованием тов. Первонцева несколько дней отбивало ожесточенные атаки немцев на подступах к украинскому городу Б. После пятидневных упорных боев, в результате которых противник потерял до 1.500 солдат убитыми и ранеными, 30 танков и бронемашин, 6 самолетов и десятки пулеметов и минометов, соединению было приказано в целях выравнивания линии фронта отойти с боем на новые, заранее подготовленные рубежи. Отходя, саперы взорвали мост и минировали подступы к реке. Когда танки и пехота противника подошли к реке, начали взрываться мины. С нашего берега было видно, что взрывами повреждено 9 танков. Минометная рота батальона капитана Сидорина удачными попаданиями уничтожила до 250 немецких солдат и офицеров. Все подступы к реке непрерывно обстреливались нашей артиллерией. Немцы потеряли убитыми и ранеными около 700 солдат и офицеров. Ценой больших потерь немцы форсировали реку и бросили на город группу танков, мотопехоту и большой отряд мотоциклистов. На окраинах города наши противотанковые орудия уничтожили 17 немецких тан-

ков и много солдат. Бойцы зенитной батареи лейтенанта Гризунова вывели из строя 11 бронемашин. Встретив сильное сопротивление, фашисты прекратили атаки до утра следующего дня. За ночь германское командование перебросило через реку до двух полков мотопехоты. На рассвете противник снова начал наступление на город. После 6 часов упорного боя части Энского соединения под напором крупных сил немцев стали отходить. На подступах к городу Б., на улицах и площадях фашисты потеряли свыше 3 тысяч человек убитыми и ранеными. Наши части уничтожили 36 германских танков, 30 бронемашин, 2 зенитных установки, 30 мотоциклов и много другого оружия.

Отделение связи младшего сержанта Круглякова прокладывало телефонную линию от командного пункта части к передовым позициям. Неожиданно на дороге показались два немецких танка. Не растерявшиеся, отважные связисты залегли в кустах около дороги. Когда танки поравнялись с ними, сержант Кругляков бросил в один из танков бутылку с горючей жидкостью. Остальные связисты последовали его примеру — в танки полетели бутылки и гранаты. Один из танков загорелся. Второй развернулся и на полном ходу ушел обратно.

НА ПОДСТУПАХ К СТОЛИЦЕ

В сводке Советского информбюро за 21 августа сообщалось, что на подступах к Москве 20 августа было сбито 5 немецких самолетов-разведчиков. Все немецкие самолеты, названные в сводке, являлись машинами последних выпусков. Наглые попытки фашистов среди белого дня пробраться к советской столице окончились полной неудачей.

Первым рухнул на землю «Юнкерс-88», расстрелянный патрулировавшими воздух летчиками-истребителями лейтенантом Кирилловым и младшим лейтенантом Емельяновым. Вторая немецкая машина «Дорнье-217» была сбита воздушным снайпером — летчиком-орденоносцем капитаном Титенковым. Третий вражеский разведчик уничтожила группа пилотов Энской эскадрильи.

Геройски провел бой комсомолец-лейтенант Деменчук. Неприятельский самолет был за-

(ТАСС).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Допрос пленного немецкого солдата в штабе.
Фото Д. Чернова.

МН22831



Рисунок Т. Ереминой.
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“).
Фотохроника ТАСС.

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ РЖИ

Колхоз им. Ленина, Дубровского сельсовета, закончил косовицу ржи. Также закончили косовицу ржи колхозы «Труд» и «8-е марта».

Рабочая сила, тягло и уборочный инвентарь в этих колхозах переключены на уборку яровых культур.

В. Клещев.

УСПЕХИ ВЯЗАЛЬЩИЦ

На уборке урожая вязальщицы сельхозартели «20 лет Октября», Моховского сельсовета, показывают образцы высокопроизводительного труда.

Комсомолки Макаровы, Мария и Татьяна, навязывают в день более 1000 спонов каждая. При этом они следят, чтобы на поле не остался ни один колос, чтобы не допустить ни малейших потерь.

Не допуская потерь, вязальщицы Дунаева Христина и

Дьякович Александра навязывают в день от 900 до 1000 спонов каждая.

Хорошо работают и другие колхозники. Козяков Ефим, работая на сенокосилке с приводом, выполняет норму на 117 процентов.

— В дни военной опасности, которая нависла над нашей страной, мы будем только перевыполнять норму, — заявляют колхозники.

Махлинский.

СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ЗЕРНО

Наряду с выполнением ответственной задачи уборки урожая перед колхозниками нашего района стоит другая, столь же ответственная задача выполнения обязательства перед государством по поставке зерна. Стремясь выполнить эту задачу досрочно, колхозы организовали вывоз зерна на заготовительные пункты с первого же дня начала уборки.

Колхоз «12 лет РККА», Красносельского сельсовета, уже сдал государству 160 центнеров высококачественного зерна. Свыше 110 центнеров сдал

колхоз «Ленинский труд», тоже сельсовета.

Хорошо выполняют обязательство по поставке зерна государству колхозы «Завет Ленина», Ботьевского сельсовета, им. Молотова, Красносельского сельсовета, и целый ряд других.

Никакая погода не может остановить молотьбы и работы зерносушилок в этих колхозах, в результате чего они идут в передовых рядах по выполнению зернопоставок.

П. Старченко.

План посева ржи перевыполнен на 142 гектара

Рабочие совхоза «Шахтер» трудятся на полях с исключительным энтузиазмом. Все их дела и помыслы направлены на укрепление тыла Красной Армии, на помощь фронту, на быстрейшее уничтожение кровавого фашизма.

Рабочие этого совхоза успешно справились с заготовкой кормов для скота, своевременно приступили и неплохо проводят уборочную кампанию и первыми в районе начали сеять озимых.

Чтобы дать стране больше

хлеба, совхоз поставил перед собой задачу во что бы то ни стало перевыполнить план сева озимых. Благодаря самоотверженной работе на полях эту задачу совхоз выполнил с честью. Сев ржи здесь закончили к 15 августа с перевыполнением плана на 142 гектара.

— Все для фронта! Все для победы над коварным врагом! — Вот боевые лозунги, под которыми работает коллектив совхоза «Шахтер».

Васнецов.

СЕНОПОСТАВКУ ВЫПОЛНИЛИ

Колхозы им. Кагановича и «Дружба», Власковского сельсовета, «12 лет Октября», Моховского сельсовета, «Красная гвардия», Поломошинского сельсовета, поставку сена государству выполнили досрочно.

Также рассчитались с государством по сенопоставке колхозы: «2-я пятилетка», Косогоровского сельсовета, «Красное знамя», Литвиновского сельсовета, и ряд других.

К. Изумрудов.

РАНЬШЕ СРОКА

В период, когда Красная Армия наносит сокрушительный отпор зараженным фашистским полчищам, колхозы стремятся досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Так, сельхозартель «Красная гвардия», Поломошинского сельсовета, годовой план поставки мяса государству выполнила досрочно. Колхоз «Красный север», Северского сельсовета, сдал государству мяса 99 процентов годового плана.

Произвел полный расчет по мясопоставке и молокоотдаче колхоз «Ленинский труд», Красносельского сельсовета.

Досрочно рассчитываться с государством — задача каждого колхоза. Война требует, чтобы любое обязательство перед государством выполнялось по-военному.

Т. Колесников.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Пополнение народного фонда обороны увеличивается ежедневно.

Учительница А. С. Ровенская сдала в фонд обороны облигаций на 1000 рублей, сотрудник райисполкома Н. П. Гришин — на 3115 рублей.

Е. С. Быкова, муж которой находится в Красной Армии, внесла облигаций на 400 рублей, сотрудница райзо А. И. Данилова — на 500 рублей.

Активно участвуют в создании фонда обороны колхозники сельхозартели «Путь Ворошилова», Таловского сельсовета. Они сдали облигаций на 2.920 рублей. Председатель этого колхоза тов. Федорин один сдал облигаций на 1020 рублей.

Л. Коллегова.

Участием в пополнении народного фонда обороны члены колхоза «21-й год Октября», Щемиловского сельсовета, показывают свое беспредельное желание помогать фронту в разгроме подлого фашизма.

На днях 19 человек этого колхоза внесли в фонд обороны на 2.510 рублей облигаций государственного займа. Кроме облигаций колхозники сдают в фонд обороны домашнюю птицу, яйца, молоко и другую сельскохозяйственную продукцию.

Единодушное решение колхозников — помогать фронту на протяжении всей борьбы с гитлеризмом.

Р. Вшивков.

Колхозники, рабочие и служащие Таловского сельсовета внесли в фонд обороны облигаций госзаймов на 37.865 рублей. Учитель Т. Воськовцев один сдал облигаций на 2.605 рублей.

Колхозное хозяйство «Заря тайги» выделило в фонд обороны 600 рублей наличными и 5 овец.

Г. Корощенко.

И. о. редактора
И. Холодцев.

Тираж 3000